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Relacion de las fuentes de la estética
britdnica del siglo XVIIT

JORGE V. ARREGUI'Y PABLO ARNAU

LA PRESENTE RELACION de Fuentes de la estética britdnica del siglo XVIII pretende reco-
ger la totalidad de los escritos sobre estética publicados en Gran Bretafia desde 1700
hasta 1799, Se han omitido, por tanto, los trabajos anteriores o posteriores a esas fe-
chas, incluso si se mencionan otras obras —o ediciones— de esos mismos autores. Sin
embargo, se ha procurado consignar todas las ediciones realizadas durante el siglo
XVIII en Gran Bretaiia (aunque la relacion tiene lagunas), asf como sus traducciones
aparecidas en otros paises durante ese mismo periodo, pues esos datos resultan muy
significativos de su difusién.

A la hora de confeccionar esta relacién de fuentes de la estética ilustrada britdni-
ca, se ha usado un criterio relativamente amplio de qué cuenta como estética. Por una
parte, la estrecha vinculaci6n entre ética y estética, propia de las discusiones britanicas
dieciochescas, obligaba a incluir en el listado algunos trabajos que, aunque versaban
directamente sobre ética, inclufan péginas muy relevantes para la estética del periodo;
por otra, parecia necesario dar razon también de algunos textos de «teorfa de las artes»
sin los que no cabe hacerse cargo del pensamiento estético del XVIII.

Como se trataba de hacer una relacién dc fuentes lo mds til posible, se ha dado
cuenta también tanto de las edici i 1
fuentes, sobre todo si se trataba de ediciones facsimiles o de reimpresiones, como de
las traducciones castellanas existentes. Hemos trabajado fundamentalmente con los
catélogos publicados por la British Library! y The Bibliographical Society?, y nos han
resultado de especial utilidad los trabajos previos de J. W. Draper, T. E. Jessop y L.

| The Eighteenth Century Short Title Catalogue. Londres: The British Library, 1990.
2 A Short-Title Catalogue of Books Printed in England, Scotland and Ireland. 1475-1640,
Londres: The Bibliographical Society, 1986.

OCamnule.r Revista Interdisciplinar e Filosofia, vol. V (2000, pp. 347-383. SN liso4ms
o do Filosofn, Univesidad debiaga, Faculd de Filosotia y Lo
‘Campus de Teatinos, E-29071 Mélaga (Espania)
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Formigari3, ademds de la bibliografia recogida en las obras de S. H. Monk, L.. A. Elioseff,
P. Gay, J. Engell y P. de Bolla%.

ABBOTT, Charles, An Essay on the Use and Abuse of Satire. ; Oxford 17867

ADDISON, Joseph, The Works of the Right Honourable Joseph Addison. 4 vols. Printed
for Jacob Tonson. Edited by Thomas Tickell, London, 1721.

—The Poetical Works of the Right Honourable Joseph Addison. Printed by Robert
Urie, Glasgow 1750.

Idem. 1760.

Idem. Printed for J. Balfour & W. Creech, Edinburgh, 1773.

—Miscellaneous Works, in Verse and Prose, of the Late Right Honourable Joseph
Addison. 3 vols. Printed for J. & R. Tonson, & S. Draper, London, 1736.

Idem 1746, 1753, 1765, 1776.

—Critical Essays from the Spectator. Ed. de R. Steele, Clarendon Press, Oxford
1970.

—Addison and Steele, the Critical Heritage. Ed. de E. A. Bloom y L. D. Bloom,
Routledge and Kegan Paul, London, 1980,

—Criticisms on Paradise Lost. Edicion, introduccién y notas de A. S. Cook, Phaeton
Press, New York, 1968.

—Essays in Criticism and Literary Theory. Ed. de J. Loftis, AHM Pu. Co., Northbrook,
1. 1975.

—The Freeholder. Edici6n, introduccidn y notas de J. Leheny, Clarendon Press, Oxford
1979.

—The Letters of Joseph Addison. Ed. de W. Graham, Scholarly Press, St. Clair Schores,
Michigan 1976.

—The Miscellaneous Warks of Joseph Addison. Ed. de A. C. Guthkelch, Scholarly
Press, St. Clair Schores, Michigan 1978.

—Los placeres de la imaginacidn, traduccién de J. L. Mundrriz, Oficina de D. Antonio
Cruzado, Madrid 1798-1801. Reproducida en Los placeres de la imaginacién y
otros ensayos de The Spectator. Visor, Madrid 1991.

3 J. W, Draper, Eighteenth Century English Aesthetics. A Bibliography. Heildelberg 1931;
T. E. Jessop, A Bibliography of D. Hume and of the Scottish Philosophy. Londres: A, Brown &
Sons, 1938 y L. Formigari, Studi sull'estetica dell'empirismo inglese. Roma: Centro di Ricerce
di Storia della Storiografia, 1971.

4 5. H.Monk, The Sublime: A Study of Critical Theories in Eighteenth-Century England.
Ann Arbor 1960; L. A. Elioseff, The Cultural Milieu of Addison’s Literay Criricism. Austin:
University of Texas Press, 1963, P. Gay, The Enlightenment: an Interpretation. Vol. 2: The Science
of Freedom. Londres: Weidenfeld and Nicholson, 1970; J. Engell, The Creative Imagination.
Enlightenment to Romanticism. Cambridge Mass.: Harvard University Press, 1981 y P. de Bolla,
The Discourse of the Sublime. Readings in History, Aesthetics and the Subject. Oxford: Blackwell,
1989.
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AIKIN, John, An Essay on the Application of Natural History to Poetry. Printed by W. Eyres
for J. Johnson, London, 1777. Reimpresién en Garland Pu. Co., New York, 1970.

—Essays on Song Writing. London, 1722 (7).

AIKIN, John y BARBAULD, A. L., Evenings at Home; or, the Juvenile Budget Oposi-
te. Consisting of a Variety of Miscellaneous Pieces. Printed for I. Johnson, London,
1792-6, 6 vols.

Varias ediciones en London y Filadelfia.

AKENSIDE, Mark, The Pleasures of Imagination. A Poem. Three Books. Printed by
R. Dodsley, London, 1744.

Idem. 5° ed. 1754.

ldem. 6" ed. 1763.

Idem. By Dr. Aikinside. Printed for William C. in Leith, Edinburgh, 1768.

Idem. Printed for R. Dodsley, London, 1769.

Idem. Printed by R. & A. Foulis, Glasgow 1771, 1775 y 1777.

—Traducci6n francesa en Pissot, Paris 1759.

—Poems. Printed by W. Bowyer & J. Nichols, Sold by I. Dodsley. Edited by the Right
Hon. J. Dyson, London, 1772.

—UOdes on Several Subjects. Printed for R. Dodsley. Sold by M. Cooper, London, 1745.

—The Poetical Manuscripts of Mark Akenside in the Ralph M. Williams Collection,
Ambherst College Library. Reimpresién con una introduccién de R. C. Dix, Amherst
College Press, Amherst (Mass.), 1988.

ALISON, Archibald, Essays on the Nature and Principles of Taste. Printed for Messrs.
P. Byrne, J. Moore, Grueber & M’ Allister, W. Jones & R. White, Dublin, 1790.
Reimpresion en G. Olms, Hildesheim 1968.

—Uber den Geschmack, K. H. Heidenreich, Leipzig 1792.

ALLEN, G, Some Occasional Thoughts on Genius, with an Apology for so Long
Deferring the Publishing of Observations in the Art of Painting. Printed for the
Author, London, 1750.

ARBUCKLE, James, Stuff a Poem. Printed in the year, Glasgow 1717.

Idem. Printed by Mr. J. M. Euen and Company for the Author, and to be Sold by Mr. J.
M. Euen and by the Booksellers in Glasgow, Edinburgh, 1719,

—A Collection of Letters and Essays on Several Subjects, Lately Publish'd in Dublin,
Journal. 2 vols. Printed by J. Darby & T. Browne. Sold by J. Osborn & T. Longman,
& J. Gray, London, 1729. También by Messieurs Smith and Bruce, G. Grierson,
G. Ewin & W. Smith, Dublin, 1729. Reimpresitn en Garland Pu. Co., New York,
1970, 2 vols.

—Hibernicus's Letters: or, a Philosophical Miscellany. 2 vols, 2* ed. London, 1734,

ARMSTRONG, J., Taste: An Epistle ta a Young Critic en Miscellanies. Printed for T.
Cadell, London, 1753.

AVISON, Charles, An Essay on Musical Expression. C. Davis, London, 1752.

Idem. With A Reply to the Author of Remarks on the Essay on Musical Expression.
London, 1753.

Idem. Printed for L. Davis, London, 1775.



352 JORGE V. ARREGUI Y PABLO ARNAU

BAILLIE, John, Essay on the Sublime. Printed for R. Dodsley and Sold by M. Cooper,
London, 1747, 41 pags.

BALFOUR, James, A Delineation of Nature and Obligation of Morality. Printed by
Hamilton, Balfour, & Neill, Edinburgh, 1753.

Idem. 2°. ed. by Hamilton & Balfour, Edinburgh, 1763.

BALGUY, John, A Letter to a Deist, Concerning the Beauty and Excellency of Moral
Virtue. Printed for J. Permberton, London, 1726.

Idem. 2% ed. 1730.

—Foundartion on Moral Goodness: or, a Further Inguiry into the Original of our Idea
af Virtue. 1728, 3" ed. Printed for J. Permberton, London, 1733.

—The Second Part of the Foundation of Moral Goodness. Printed for J. Permberton,
London, 1729. Reimpresion de ambas partes en Garland Pu. Co., New York, 1976,
102 pags.

BANKS, John, Essay on Design and Beauty, Edinburgh, 1739.

BARDWELL, Thomas, Practice of Painting and Perspective. Printed by S. Richardson,
London, 1756.

Idem. 1782.

Idem. Printed for B. & J. White. London, 1795.

BARNES, Thomas, On the Nature and Essential Character of Poetry as Distinguished
from Prose. Memoirs of Manchester Literary and Philosophical Society, 1, 1785,
Dublin, 1791.

BARRY, James, An Account of a Series of Pictures. Printed by W. Adlardd and Sold by
T. Cadell & J. Walter 1783.

—An Inquiry into the Real and Imaginary Obstructions to the Adquisition of the Arts
in England. Printed for T. Becquer, London, 1775.

—A Letter to the Dilettanti Society Respecting...Matters Essentially Necessary for the
Improvment of Public Taste. Printed for J. Walker, London, 1798.

Idem. 1799.

—A Letter to the Right Honorable the President, the Vice-presidents and the Members
of the Society for Encouragement of Arts. Printed by T. Davison, London, 1793.

BAXTER, Andrew, Enquiry into the Nature of the Human Soul. Printed by James
Bettenham for the Author, London, y Edinburgh, 1733,

Idem. 3" ed. Printed by J. Bettenham for S. Millar, London, 1745.

—An Appendix to the First Part of the Enquiry into the Nature of the Human Soul.
Printed for the Author, London, 1750.

BAYLY, Anselm, A Practical Treatise on Singing and Playing. London, 1711.

—The Alliance of Music, Poetry and Oratory. Printed for J. Stockdale, London, 1789.
Reimpresion en Garland Pu. Co,, New York, 1970, 384 pigs.

—Essays, Philosophical, Historical, and Literary. 1799. Reimpresi6n en Garland Pu.
Co., New York, 1971, 2 vols.

BEATTIE, James, The Judgement of Paris. A Poem. Printed for T. Becket & P. A. De
Hondt en London, y J. Balfour en Edinburgh, 1765.
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—The Minstrel; or, the Progress of Genius. A Poem. Book the First. Printed for E. & C.
Dilly en London, & A. Kincaid & J. Bell en Edinburgh, 1771.

Idem. 2% ed. 1771, 1772, 1774, 1775.

Idem. In two Books. Printed by James Willliams, Dublin, 1775, 1779.

Idem. A new edition. Printed for Charles Dilly en London, y W. Creech en Edinburgh,
1784.

Idem. A new edition. Printed for Charles Dilly, London, 1795.

Idem. Printed by T. Gillet, for C. Dilly en London, y W. Creech en Edinburgh, 1797.

Idem. A new edition. Printed by T. Gillet for C. Dilly, 1799.

Idem. The Second Book. Printed by E. & Ch. Dilly en London, y William Creech en
Edinburgh, 1774.

Idem, 2* ed. 1774.

—Essays on Poetry and Music, as They Affect the Mind. Edinburgh, 1776.

Idem. Printed for E. & Ch. Dilly en London, y W. Creech en Edinburgh, 1778.

Idem. 3* ed. corrected. Printed for E. & Ch. Dilly en London, y W. Creech en Edinburgh,
1779.

—Dissertations Moral and Critical. On Memory and Imagination. On Dreaming. The
Theory of Language. On Fable and Romance. On the Artachments of Kindred.
Hlustrations on Sublimity. Printed for W, Straham en London, y T. Cadell & W,
Creech en Edinburgh, 1783.

Idem. 2 vols. Printed for Mess. Exshaw, Walker, Beatty, White, Birne, Cash and
Mckenzie, Dublin, 1783.

—Traduccién al castellano en Espiritu de los mejores diarios literarios que se publi-
can en Europa, nn. del 204 al 212, octubre, noviembre y diciembre de 1789.

—The Theory of Language. A new edition. Printed for A, Straham, T, Cadell en London,
y W. Creech en Edinburgh, 1788,

—Essai sur la Poésie et la Musique. Paris y Milan 1798,

—Neue philos. Versuche. Trad. de Meiners, Leipzig 1779.

—The Philosophical and Critical Works. G. Olms, Hildesheim 1974.

BECKFORD, William, Biographical Memaoirs of Extraordinary Painters. Printed for
I. Robson, London, 1780.

—Modern Novel Writing; or the Elegant Enthusiast. Printed for G. G. & J. Robinson,
London, 1796.

BEDFORD, A., The Evil and Danger of Stage-plays. Printed and Sold by W. Bonny &
H. Mortlock, Bristol y London, 1706.

—The Great Abuse of Music. Printed for I. H. by J. Wyatt, London, 1711.

—The Excelency of Divine Music. Printed by W. Pearson and Sold by C. Rivington,
London, 1733.

BELL, Henry, An Historical Essay on the Original of Painting. Printed by J. Worral,
London, 1728.

Idem 1730.

BELSHAM, William, Essays Philosophical, Historical and Literarys. Printed for C.
Dilly, London, 1789.
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Idem. 2 vols. Printed for G. G. & J. Robinson, London. 1799,

BENSON, William, Letters Concerning Poetical Translations and Virgil’s and Milton's
Art of Verse. Printed for J. Roberts, London, 1739.

BERINGTON, Joseph, Miscellaneous Dissertations. . . on the Origin and Antiquity of
Masguerades. London, 1751.

BERKELEY, George5, Berkeley's Philosophical Writings, ed. de D. M. Armstrong,
New York, 1965.

BLACKMORE, Sir Richard, Essays. Printed for E. Curll & J. Pemberton, London,
1716-7. Reimpresién en Garland Pu. Co., New York, 1971. 448 pags.

—An Essay upon Wir. Introduccién de R. C. Boys, Augustan Reprint Society, 1946,

—The Nature of Man. A Poem. In Three Books. Printed for S. Buckley, London, 1711.

Idem. Printed for J. Clark & A. Dodd, London, 1720.

BLACKWALL, Anthony, An Introduction to the Classics. Printed for G. Mortlock, H.
Clements & W. Cantrell, Derby y London, 1718.

Idem. 1719, 1725, 1728, 1737.

Idem. Printed for J. & J. Rivington. London, 1746.

—The Sacred Classics Defended and Illustrated. Printed for J. Bettenham & W. Catrell,
London, y Derby 1725.

Idem. 1727.

Idem. Printed for Ch. Rivington. London, 1731, 1737.

Idem. Printed for J, Walthoe, London, 1741.

—Rhetorik and Poetry, Printed by I. Thomas & E. T. Andrews, Boston 1796.

BLACKWELL, Thomas, Enquiry into the Life and Writings of Homer. London, 1735.
Reimpresi6n en Garland Pu. Co., New York, 1970, 335 pags.

Idem. 2° ed. 1736.

Idem. 4% ed. Printed for R. Urie, Glasgow 1761,

—Letters Concerning Mithology. Printed in the year, London, 1748.

Idem. Printed for E. Dilly, London, 1757,

BLAIR, Hugh, A Critical Dissertation on the Poems of Ossian, the Son of Fingal.
Appended to The poems of Ossian. Printed for T. Becket & P. A. De Hondt, London,
1763, 75 pags.

Idem. 2°. ed. 1765. Reimpresi6n en Garland Pu. Co., New York, 1970,

Idem. 3". ed. Printed for Peter Wilson, London, 1765,

—Lectures on Rhetoric and Belles Lettres. Printed for W. Strahan & T. Cadell en London,
y W. Creech en Edinburgh, 1783.

Idem. 3 vols. Printed for Messrs. Whitestone, Colles, Burnet, Moncrieffe, Gilbert et al.
en Dublin, 1783,

Idem. Printed and Sold by R. Aitken, Filadelfia 1784.

3 T.E. Jessop, A Bibliography of G. Berkeley, La Haya: M, Nijhoff, 1973. Vid. también
G. Keynes, A Bibliography of George Berkeley. Oxford: Clarendon Press, 1976,
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Idem. 2% ed. London, 1785, 1787. Reimpresién en Garland Pu. Co., New York, 1970, 3
vols.

Idem. 3 vols. Printed by J. J. Tourneisen, Basilea 1788.

Idem. 4* ed. London, 1790, 1793, 1796.

—Lectures on Rethoric and Belles Lettres. Abridgements. Printed for R. Moncrieffe,
Dublin, 1784.

Idem. 2° ed. Printed for J. Murray, London, 1785, 1787.

—Sentimental Beauties and Moral Delineations. Printed at the Logographic Press, for
John Wallis, London, 178.

Idem. Selected with a View to Refine the Taste Rectify the Judgment, and Mould
the Heart to Virtue. 4* ed. Printed for John Wallis, & Lee & Hurst, London,
1798.

—Vorlesungen itber Rhetorik und Schiine Wissenchaften. K. G. Schreiter, Liegnitz y
Leipzig, 4 vols., 1785-9.

—Lecons de rhétorique et de belles lettres. Trad. de Cantwell, Pougin, Paris 1797, 4 vols.

— Lecciones sobre la retérica y las bellas letras. Trad. de J. L. Munarriz, Oficina de D.
Antonio Cruzado, Madrid 1798-1801.

—Lezioni di retorica e belle lettere. Trad. de F. Soave, Parma 1801-2, 3 vols.

BLAND, Charles, The Art of Rethoric. London, 1708,

BOLINGBROKE, Henry St. John Viscount, The Philosophical Works of the Late Right
Honorable Henry St. John, Lord Viscount Bolingbroke. Printed for D. Mallet,
London, 1754, 5 vols.

BOSCAWEN, William, The Progress of Satire: an Essay in Verse. Printed for J. Bell,
London, 1798.

Idem. 1799.

BOWLE, John, Reflections on Originality in Authors. 1766.

BRAMSTON, James, The Man of Taste, Occasion’d by an Epistle of Mr. Pope on that
Subject. Printed by J. Wright for L. Gilliver, London, 1733.

BROMLEY, Robert Antony, A Philosophical and Critical History of the Fine Arts.
Printed for the Author, London, 1793. Reimpresién en Garland Pu. Co., New
York, 1971, 2 vols.

BROOKE, Henry, Universal Beauty. A Poem. Printed by J. Wilcox, London, 1735.

Idem. Reprinted by George Faulkner, Dublin, 1736.

BROUGHTON, John, Psychologia; or an Account of the Nature of the Rational Soul.
Printed by W. B. for T. Bemmet & A. Bosvile, London, 1703.

BROWN, John, An Essay on Satire Occasion'd by the Death of Mr. Pope. Printed for
R. Dodsley, London, 1745.

Idem. 2" ed. Enlarged. 1749

—Essays on the Characteristics [of Shaftesbury]. Printed for C. Davis, London, 1751.
Reimpresion en G. Olms, Hildesheim 1969,

Idem. 2" ed. 1751 y 1752.

Idem. Printed by George Faulkner, Dublin, 1752.

Idem. 5" ed. London, 1764.
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__A Dissertation on the Rise, Union and Power the Progressions, Separations and

Corruptions of Poetry and Music. Printed for L. Davies & C. Reymers, London,
1763. Reimpresién en Garland Pu. Co., New York, 1971, 248 pags.

Idem. Printed by G. Faulkner, Dublin, 1763.

Idem. Printed by J. White & T. Saint for L. Davies en Newcastle y C. Reymers en
London, 1764.

__An Estimate of the Manners and Principles of the Times. Printed for L. Davies & C.
Reymers, London, 1757 (6 ediciones en ese ano), 1758, etc.

Idem. Printed for G. Faulkner, J. Hoey & J. Exshaw, Dublin, 1737.

Idem. Printed by Green & Russell, Boston, 1758.

—_Remarks on Some Observations on Dr Brown Dissertation on Poetry and Music.
Printed for L. Davies & C. Reymers, London, 1764.

—History of the Rise and Progress of Poetry Through its § everal Pieces. Newcastle 1764.

BROWN, John (not «estimate Brown»), Letters upon the Poetry and Music of the Italian
Opera. Printed for Bell & Bradfute en Edinburgh, y C. Elliot & T. Kay en London, 1789.

Idem. 2* ed. London, 1791.

BROWNE, Isaac Hawkins, On Design and Beauty. An Epistle. Printed for J. Roberts,
London, 1734.

BROWNE, Richard, Medicina Musika: or, a Mechanical Essay on the Effects of Singing,
Music and Dancing on Human Bodies. Printed for J. Cook and Sold by J. & J.
Knapton, Uppingham 1729.

BURGH., James, The Dignity of Human Nature. Printed by W. B., London, 1754.

Idem. A new ed. Printed for J. Johnson & 1. Payne, & T. Cadell, London, 1767.

tdem. A new ed. in 4 books. Printed for Ch. Dilly, London, 1795.

__The Art of Speaking. Dublin, 1763.

BURKE, Edmund$, Philosophical Enquiry into the Origin of our Ideas of the Sublime
and Beauty. Printed for R. & 1. Dodsley, London, 1757.

Idem. 2* ed. 1759, 1761, 1764.

Idem. Printed by and for S. Cotter, Dublin, 1766, 1767, 1770, 1773. 1776, 1782, 1787.

Idem. A new edition. Printed by J. J. Tourneisen, Basilea 1792.

Idem. A new ed. London, 1793.

[dem. Printed at the University of Ox ford, Cambridge, Edinburgh, Glasgow, St. Andrews,
Aberdeen y Dublin, 1796.

Idem. A new ed. Printed for Vernor & Hood, F. C. Rivington, T. N. Longman, Cadell &
Davies. J. Cuthel y otros, London, 1798.

— Investigacion sobre el origen de nuestras ideas acerca de lo sublime y de lo bello.Trad.
de J. de la Dehesa, Oficina de la Real Universidad, Alcala 1897.

—A Philosophical Enquiry into the Origin of our ldeas of the Sublime and Beauty.
Edicién e introduccién de A. Phillips, Oxford University Press, Oxford 1990.

6 P J.StanlisyC.1. Gandy, E. Burke: A Bibliography of Secondary Studies o 1982. Nueva York:
Garland Pu. Co., 1982; W.B. Todd, A Bibliography of E. Burke. Surrey: St Paul’s Bibliographies, 1982.
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—Investigacidn sobre el origen de nuestras ideas acerca de lo sublime y de lo bello.
Estudio introductorio y traduccién de M. Gras Balaguer, Tecnos, Madrid 1987.

BURNEY, Charles, General History of Music from the Earliest Ages to the Present
Period. Printed for the Author and Sold by T. Becquet, J. Robson & G. Robinson,
London, 1776-89.

—Present State of Music in France and Italy. London, 1771.

Idem. 2* ed. corregida. 1773.

BUSBY, Thomas, A Complete Dictionary of Music. Printed for R. Phillips and Sold by
T. Hurst, London, 1786.

BYSSHE. Edward, The Art of English Poetry. Printed for R. Knapclock, E. Castle, &
B. Tooke, London, 1702.

Idem. 2* ed. Corrected and Improved. Printed for S. Buckley and Sold by D. Midwinter,
London, 1705,

Idem. 1708, 1710, 1714, 1718, etc.

—The British Parassus: or, a Compleat Common-Place-Book of English Poetry. Pninted
by J. Nut and Sold by J. Pemberton & J. Morphew, London, 1714, 2 vols.

CAMPBELL, Alexander, An Introduction to the History of Poetry in Scotland. Sold by
A. Foulis, Edinburgh, 1798.

CAMPBELL, Archibald, Arete-logia or, an Enquiry into the Original of Moral Virtue,
Wherein it is Shwen that Virtue Is Founded in the Nature of the Things, with Some
Reflections on a Later book, Intitled, an Enquiry into the Original of our Ideas of
Beauty and Virtue. Printed J. Cluer & A. Campbell for B. Creake, Westminster 1728,

Idem. Printed for G. Hamilton, Edinburgh, 1733.

CAMPBELL, George, Philosophy of Rhetoric. Printed for W, Strahan en London, & T.
Cadell & W. Creech en Edinburgh, 1776, 2 vols. Reimpresién en Scholars’
Facsimiles and Reprints, Delmar New York 1992, 396 pdgs.

—Die Philosophie der Rhetorik. Berlin 1791.

CARTER, John, The Builder's Magazine: or Monthly Companions for Architects etc.
Printed for the Author and Sold by F. Newbery, London, 1774.

—The Builders Magazine: or a Dictionnary for Architects, etc. Printed for F. Newbery,
London, 1779.

[dem. 1788.

—Specimens of the Ancient Sculpture and Painting, Now Remaining in the Kingdom.
Published by the Author, London, 1780-7, 2 vols.

—Views of Ancient Buildings in England. Published by the Author, 1786-93, 6 vols.

—The Ancient Architecture of England. Printed by W. Bulmer, London, 1795.

CHAMBERS, Sir Williams, A Treatise on Civil Architecture. Printed by J. Haberkorn,
London, 1759.

Idem. 1768

Idem. 3" ed. Considerably Enlarged. Printed by J. Smeeton, London, 1791.

—Plans, Elevations, Sections and Perspectives of the Gardens etc. Printed by J.
Haberkorn, London, 1763.

—Disssertation on Oriental Gardening. Printed by W. Griffin, London, 1772.
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Idem. 1773.

CLARKE, John, The Foundations of Morality. Printed by T. Gent and Sold by A.
Bettesworth, London, 1726.

CLARKE, Jonas, The Use and Excellency of Vocal Music, in Public Warship. Printed
for N. Bowes, Boston Mass. 1770.

COBB, S., Discourses on Criticism and of Poetry from «Poems on Several Occasions».
1707. Reimpreso por The Augustan Society 1946.

COCKING, William, The Art of Delivering Written Language: or an Essay on Reading.
Printed by H. Hughs for J. Dodsley, London, 1775.
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